

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Ing. Jana Ptáčková
Téma práce:	Zdaňování příjmů daňových nerezidentů ze zdrojů na území České republiky
Rozsah práce:	55 stran + 7 stran příloh
Datum odevzdání práce:	31.08. 2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku zdaňování příjmů daňových nerezidentů ze zdrojů na území České republiky, a to příjmů z činností vykonávaných prostřednictvím stálé provozovny a z poskytování služeb a dále z příjmů ze závislé činnosti a jiných příjmů fyzických osob. Diplomantka se tedy zabývala zdaněním příjmů z prodeje a z užívání nemovitostí, které jsou umístěny na území České republiky, dividendami a podíly na zisku a ostatními příjmy, jako jsou: úroky, licenční poplatky, výhry, příjmy z prodeje movitých věcí a majetkových práv, příjmy plynoucí z převodů obchodních podílů obchodních společností a družstev. Diplomantka ve svém úvodu konstatuje, že daně představují nejvýznamnější zdroj příjmů státního rozpočtu, a z toho důvodu každý stát usiluje o dosažení maximálního daňového výnosu z činností prováděných na svém území nebo z majetku, který je umístěn na jeho území. Diplomantka se snažila ve své práci hodnotit vnitrostátní právní úpravu i s ohledem na mezinárodní aspekty daňového práva.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Jak jsem již shora uvedl, diplomantka si zvolila za téma své diplomové práce zdaňování příjmů daňových nerezidentů ze zdrojů na území České republiky a tuto oblast ve své diplomové práci velmi podrobně rozebírá. I když se nejedná o nové, zcela aktuální téma, jedná se o práci velmi zajímavou, která se zabývá daňovými dopady na výkon činnosti na území České republiky či vlastnictví nemovitostí na území České republiky.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, obsahu, úvodu a sedmi částí. V první části uvádí diplomantka z jakého důvodu si zvolila dané téma, v druhé části právní aspekty zdanění pojednává diplomantka o základních pramenech práva, které se dotýkají dané oblasti a o základních prvcích daňově-právní konstrukce. V třetí části se pak diplomantka zabývá významem daňového domicilu a rozdílem mezi daňovým domicilem fyzických osob – daňových rezidentů a daňových nerezidentů. V třetí části se zabývá daňovým domicilem právnických osob a daňovým domicilem podle mezinárodních smluv o zamezení dvojího zdanění. Ve čtvrté části se pak diplomantka zabývá jednotlivými příjmy ze zdrojů na území České republiky, a to jak příjmů z činností vykonávaných prostřednictvím stálé provozovny, tak i příjmů ze závislé činnosti a fyzických osob. Dále se ve čtvrté části diplomantka zabývá zdaněním dividend, podílů na zisku, úroků a hlavně příjmů z převodu podílů na obchodních společnostech. V páté části se pak diplomantka zabývá hlavně srážkovou daní a v šesté části zamezením dvojího zdanění. Diplomantka se v práci dotýká i jednotlivých metod zamezením dvojího zdanění, a to metody zápočtu a metody vynětí. Sedmá část je pak věnována závěru. V této části diplomantka velmi vhodným způsobem hodnotí celou situaci a problematiku mezinárodního zdanění příjmů.

4. Vyjádření k práci

Diplomovou práci hodnotím jako vydařenou a systematicky zpracovanou. Diplomantka postupovala vždy v souladu s pokyny konsultanta. Práci často konzultovala a velmi se jí věnovala. Diplomantka se nezabývá pouze daňovým právem České republiky, ale též celým systémem mezinárodního daňového práva. Kladně hodnotím hlavně skutečnost, že se diplomantka nezabývala vnitrostátním právem a nesklouzla ve své práci k popisným pasážím, ale velmi vhodným způsobem svoji práci doplnila i o praktické případy týkající se např. určení daňového domicilu fyzické osoby na základě mezinárodní smlouvy o zamezení dvojího zdanění.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska úkolu, který jsem diplomantce vytyčil, jsem toho názoru, že práce úkol naplnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka přistoupila k tématu velice zodpovědně a diplomovou práci zpracovala samostatně pod vedením konsultanta.
Logická stavba práce	Jak již uvedeno shora, práce se dělí na sedm částí, které jsou velmi vhodně dále členěny.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala nejen s právními předpisy, ale i s odbornou literaturou. Při zpracování diplomové práce se neomezila pouze na vnitrostátní předpisy, ale též na směrnice Rady a mezinárodní smlouvy.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka přistoupila k dané problematice velmi zodpovědně a zabývala se i zodpovědně dílčími ekonomickými a obchodně-právními prvky.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako velmi zdařilou. Je doplněna o tabulky, které přidávají práci na atraktivitě.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska psaní je diplomová práce na velmi dobré úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se mohla diplomantka zaměřit hlavně na návrhy de lege ferenda, které jsem v práci postrádal. Právě tato skutečnost je jediným negativem předložené diplomové práce.

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň		Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 16. září 2009

vedoucí diplomové práce